

ЗНАМЯ

1987

Четверг, 5 марта

Цена 3 коп.

№ 44 (8134)

Газета издается
с 24 ноября 1951 года

КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

● Навстречу вахте мира

НАШ ЗАРАБОТАННЫЙ РУБЛЬ

В ПРОШЛОМ ГОДУ АНГАРЧАНЕ ВНЕСЛИ НА НУЖДЫ МИРА 679024 РУБЛЯ.

Для советского движения сторонников мира 1986 год, объявленный ООН Международным годом мира, явился годом нового подъема массовых выступлений в рамках всемирной кампании за разоружение, против угрозы войны, за ликвидацию ядерного и других видов оружия массового уничтожения, за прекращение ядерных испытаний, против зловещих планов «звездных войн».

Правление СФМ видело свою главную задачу в том, чтобы всемерно способствовать широкой пропаганде Заявления М. С. Горбачева от 15 января 1986 года о полном запрете и уничтожении ядерных вооружений еще до конца этого столетия, решений XXVII съезда КПСС, выдвинувшего развернутую программу создания всеобъемлющей системы международной безопасности, советской позиции на встрече на высшем уровне в Рейкьявике, других крупных внешнеполитических инициатив КПСС и Советского государства, направленных на предотвращение угрозы ядерной войны.

В 1986 году только по ли-

нии Советского комитета защиты мира (деятельность которого, как и других 15 общественных организаций нашей страны, финансируется из средств СФМ) было принято 174 зарубежные делегации и более 40 туристских групп и направлено за рубеж 124 делегации. Прием каждой делегации в СССР, направление каждой советской делегации за рубеж — это активная и напряженная работа по развенчанию мифа о «советской военной угрозе», по донесению правды о нашем образе жизни, по пропаганде советских мирных инициатив, отвечающих коренным интересам всех народов планеты.

Минувший год отмечен внедрением новых нестандартных форм в этом важном деле. Достаточно указать, например, на круиз мира по Миссисипи, или миссию мира, с которой были в США посланцы нашей пионерии Катя Лычева и Миша Соколов, или поездку в США группы школьников из Академгородка города Новосибирска.

Календарь международных мероприятий мировой общности в 1986 году во многом определялся программой Международного года мира, принятой ООН. На средства

Советского фонда мира было проведено большое количество мероприятий этой программы: Международная региональная конференция ООН по вопросам разоружения в Тбилиси. Международный форум за прекращение ядерных испытаний в Москве. Дартмутская конференция представителей советской и американской общности в Баку, школа мира в Ленинграде, региональный семинар представителей женских организаций стран Азии и Тихого океана в Ташкенте, велопробег мира-86 по маршруту Киев — Прага — Монреаль — Нью-Йорк; международный конкурс политического плаката под девизом «За мир и социальный прогресс» и многие другие мероприятия.

Широкая пропаганда среди зарубежной общественности источников финансирования деятельности советских общественных организаций способствовала не только пониманию и уяснению ею их неправительственного характера, но и демонстрации миролюбия советских людей, их стремления своим личным вкладом в Фонд мира способствовать предотвращению ядерной войны, созданию всеобъемлющей системы международной безо-

пасности, укреплению мира на Земле.

Важное значение имел факт внесения Советским комитетом защиты мира и Советским фондом мира добровольного взноса и целевой фонд ООН по проведению Международного года мира. Это по достоинству было оценено высшими должностными лицами ООН, сообществом международных неправительственных организаций. В этом же ключе следует отметить добровольный взнос СССР в фонд Института ООН по исследованию проблем разоружения и единовременную финансовую помощь Всемирной федерации ассоциаций содействия ООН.

Важную статью расходов в Фонд мира составила издательская и информационно-пропагандистская деятельность. Фонд мира финансировал издание на русском и иностранных языках журнала «Азия и Америка сегодня», бюллетеня «Век XX и мир», информационного бюллетеня Советского комитета за европейскую безопасность и сотрудничество.

Определенные средства СФМ были израсходованы на издание плакатов, календарей, пресс-бюллетеней, выпуск фильмов по антивоенной тематике.

ВОЛГОГРАД. Хозяйскому отношению к делу учит переход на новую систему работы объединения «Нижевожскнефть», начатый в этом году. Численность работающих уменьшилась более чем на полторы тысячи человек, но это не помешало промышленникам перевыполнить план января. Перейдя на хозрасчет, здесь напрямую привязали оплату труда к количеству получаемого сырья и снижению затрат на его добычу, пересмотрена и организация производственного процесса.

ВОЗНЕСЕНСК (Николаевская область). По маршруту Вознесенск — Вена отправился в путь специальный автопоезд. Он доставит в столицу Австрии гигантский гранитный монолит, добытый на скальном берегу реки Мертвовод. Каменный столб высотой свыше 6 метров и диаметром около 2 метров займет свое место в скульптурной композиции строящегося комплекса Венского Международного Центра Организации Объединенных Наций. Возраст монолита из розового гранита превышает два миллиарда лет.



ПО СТРАНЕ

ПАХТААБАД (Андижанская область). Методом Хашара — народной стройки — возведен в нерабочее время в старинном кишлаке Маданият сельский торговый центр. Инициаторами его создания выступили депутаты местного Совета, а средства и материалы предоставил райпотребсоюз. Сейчас в кишлаках района действуют 60 кооперативных торговых точек, более половины из них построены методом Хашара.

АЛМА-АТА. Почти на полмесяца раньше срока поставили на линейку готовности все тракторы, сеялки и культиваторы земледельцы области. Механизаторы одновременно ведут профилактический осмотр и ремонт машин, в этом им помогают коллективы специализированных предприятий. Они организовали дополнительные смены по наладке узлов и агрегатов. Это позволило на всех обменных пунктах выдавать годные механизмы в день приема заявок.

Сегодня на строительстве ДСК

ТЕМПЫ НАБРАНЫ

Январский план по генподряду на строительстве домостроительного комбината выполнен. Но СМУ-8 не смогло осилить план собственными силами из-за плохих поставок железобетонных материалов с заводов УПП. Завод ЖБИ-2, например, недопоставил колонны. Такое положение сохранялось и в феврале. Плохо идут 18-метровые балки и плиты перекрытий с завода ЖБИ-5.

— Хорошо работают представители СМУ-7, — сказал

начальник участка СМУ-6 Виталий Иванович Берестовой. — Они своевременно предоставляют смежникам фронт дальнейших работ. Уверенно справляются с монтажом подкрановых балок монтажники из АМУ-1.

За первые два месяца года смонтирован последний пролет каркаса главного корпуса. Забетонированы все фундаменты главного корпуса и началось строительство склада готовой продукции, арматурного цеха. Главной целью строителей в

нынешнем году является подготовка к эксплуатации двух пролетов главного корпуса.

— В первом квартале, — сказал главный инженер участка СМУ-6 Александр Николаевич Лебедев, — предстоит сдать в эксплуатацию три объекта: административно-бытовой корпус, канализационно-насосную станцию, тепловую станцию с внутриплощадочной сетью.

На бытовом корпусе бригады Н. И. Поляничук, Т. В. Гоголевой, А. И. Бек-Булатова, П. В. Архаровой заканчивают отделочные работы. Причем 4, 3 и 2-й этажи практически готовы.

Канализационно-насосная

станция полностью отделана. Здесь смонтировано оборудование. Остались кое-какие доводочные работы после монтажа. Кстати, монтаж неплохими темпами вели представители МСУ-76, МСУ-42, СМУ-45, СМУ-4.

Внутриплощадочные сети теплового пункта эксплуатируются второй год. Сам пункт тоже по существу готов. Остались небольшие недоделки. Нужно выполнить и дренажный сброс.

Строители, думается, в силах справиться с задачами первого квартала.

Н. РУБИНОВ.

ОТРАБОТАЛИ НА СУББОТНИКЕ

В честь 50-летия Иркутской области 28 февраля 1987 года в 72-м квартале проведен субботник по очистке территории, чердаков и подвалов. Совместно с коллективом ЖЭУ-1 активное участие в благоустройстве приняли избиратели со своим депутатом В. Н. Левченко.

На снимке: во время субботника.

Фото А. ВАСИЛЬЕВА.



ВИЛЬНЮС. Семенной фонд яровых зерновых, которым располагают земледельцы республики, впервые создан по расчетам не только агрономов, но и зоотехников хозяйства. С учетом потребностей животноводства приняты дополнительные меры к накоплению большего количества семян таких культур, которые позволили бы получить больше белков и увеличить сборы кормов вообще. На ячменном поле, которое нынче в республике занимает более половины ярового клина, будут преобладать самые перспективные в местных условиях сорта. Создан также семенной фонд вики, гороха, люпина и других зернобобовых.

Кадры: время и требования

...Валентин Будаев на заводе бытовой химии объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» начал с художника. Затем перешел в ремонтно-механический цех, где работал на нескольких местах. Сегодня кое-кто это ставит ему в вину, дескать, легун. И тут же добавляет: «Неуживчивый человек, ни в одном коллективе сработаться не может». Вот такая характеристика. Но не спешите верить ей.

Да, характер у Валентина не мед, суждения его порой резки. А происходит это от того, что он органически не переносит фальши, словоблудия, лицемерия. Все, что думает, говорит, не скрывая, называя вещи своими именами, не делая различия — начальник ты или свой брат, рабочий. Для него главное — дело.

Теперь насчет перемещений по работе. Природа-матушка щедро наградила Будаева талантом изобретателя. Это и толкало его с места на место. Тщко обосновавшись в термическом отделении, отгородив себе угол, смог он спокойно, в промежутках между основной работой, заняться любимым делом. Им разработана и внедрена, например, циркуляционно-охлаждающая установка для токов высокой частоты. Исправно, без сбоев работает разметочно-сверлильный автомат.

Производство бытовых химических товаров — отрасль по сути дела новая. А потому ручного труда здесь достаточно. Причем труда изнурительного. Работают же на заводе в основном женщины. Вручную они фасуют чернила, гуашь, чистящую пасту «Карболад» и многое другое. Это видят и об этом знают на заводе. В том числе инженерный корпус предприятия, который обязан повсеместно искоренять непроизводительный ручной труд.

Нельзя сказать, что в данном направлении ничего не делается. Делается. Закупаются, например, импортное оборудование. Но нет ни у нас в стране, ни за границей автоматов для розлива чернил, фасовки пасты и т. д. На нет, говорят, и суда нет.

Валентин Будаев решил, что суд есть. И взялся для начала изготовить автомат для розлива чернил.

В одиночку, без какой-либо помощи со стороны производственно-технологического, конструкторского отделов завода, других инженерно-технических работников взвалил он на себя и понес нелегкую ношу. И потихоньку автомат

реки, что, занимаясь автоматом, он забросил свою работу.

Ситуация известная. Она стара как мир. Будаева под предлогом заботы о деле перевели в экспериментальную группу по новой технике, которая, как таковая, существует формально. У нее нет даже собственного помещения, но об этом чуть позже. Коро-

торжествовала. Валентин Будаев работает вновь на старом месте, занимается автоматом. Теперь ему подножек ставить никто не будет. Счастливый, точно в сказке, конец. И так хочется поставить точку, но рано.

В КАБИНЕТЕ СЕКРЕТАРЯ парторганизации завода П. М. Ковалева у меня состоялся долгий и откровенный разговор. Лейтмотивом его было одно — как же так получилось, что на заводе не

личный от других заводов объединения. Ему нужна мощная творческая группа, которая объединяла бы всех главных специалистов.

И, наконец, последнее. В эти дни много приходилось на рационализаторскую тему разговаривать со слесарями. Упрямый, неугомонный Будаев словно подлил масла в огонь.

— Да мы бы тоже могли придумать и придумывали, — говорили мне, — а толку что? Предложения никто не

НАКАЗАН ЗА ИНИЦИАТИВУ,

или как передовой рационализатор оказался не у дел

для розлива чернил стал вырисовываться. Его производительность — полторы тысячи заполненных флаконов в час. Обслуживать автомат будут два человека. Для сравнения: в настоящее время звено из пяти человек разливает за смену всего-навсего 4,5 тысячи флаконов.

Послушаем, что говорит об этом сам Валентин:

— Помощи мне никакой. Прямо удивительно. Никто не придет, не поинтересуется. Материал беру, где могу, вплоть до свалки.

Присутствующий при разговоре один из слесарей добавил:

— Человек старается для дела, ведь автомат облегчит труд женщинам, и не помогать в этом — преступление.

Сказано сурово, но справедливо. Будаев не для собственной выгоды старается — для завода. Для государства, наконец. Не видеть, не понимать этого может только тот, кто не хочет видеть.

ТАК ИЛИ ИНАЧЕ изготовление автомата у Будаева шло к концу. И вдруг все полетело в тартарары. Не буду вдаваться в суть конфликта. Скажу только, что начался он с пустяка, с просьбы изготовить замок для личного гаража, которую Валентин отверг в резкой форме. В итоге он оказался изгнанным из термистов, часть инструмента у него просто-напросто выкрали. Одновременно посыпались уп-

че, дело с автоматом закончилось.

Будаев подал заявление на увольнение, которое ему тут же подписали. В поисках справедливости он стучался во многие двери в заводоуправлении, но от него отворачивались. А ему больше всего было жаль свое детище. К тому же стало распространяться мнение, что автомат Будаева — это бред, работать он все равно не будет. По всей вероятности, поверив этим слухам, начал пятиться от Будаева и начальник цеха, для которого предназначался автомат.

Возникает закономерный вопрос: «Что породило неверие в автомат Будаева?» В подоплеке — нежелание работать по-новому, как этого требует время. Прежде всего, автомат Будаева потребует строжайшего соблюдения технологии приготовления чернил, когда рецептура должна выдерживаться точно как в аптеке, а не на глазок. Потребуется другие дополнительные технологические перестройки, возрастет нагрузка на цеховых слесарей и так далее. А кому, скажите, хочется лишних хлопот? По старинке-то проще, привычнее.

Вот так инициативный, талантливый рабочий оказался за бортом. И тогда Валентин Будаев пошел в партком объединения. Вскоре на завод прибыли генеральный директор объединения Б. А. Блудов и секретарь парткома С. В. Веняминов. Справедливость вос-

оказали поддержку инициативному рабочему. И вскоре вывод вытек из разговора сам собой — от инженерного корпуса завода не исходит творческих импульсов. Буквально поименно мы перебрали, чем занимаются работники ПТО других отделов.

И вот парадокс. Каждый загружен, выполняя свои функциональные обязанности. Но только функциональные — от и до. А сегодня этого мало. Обнажено, без всякой натяжки, встал кадровый вопрос. К примеру, о чем болит сегодня голова у главного механика завода? О запчастях и выполнении графика ППР. У главного энергетика? Чтобы своевременно выключали свет. Это утрировано, конечно, но в принципе верно. Какое уж тут творчество, поиски расширения узких мест!

Вспомним теперь об экспериментальной группе. Ее такой и назвать-то трудно: мастер и несколько слесарей. Мало-мальски сведущего конструктора в ней нет, не говоря о других специалистах. Подчинена она начальнику ремонтно-механического цеха, и тот, поскольку с ремонтниками туго, бросает группу на выполнение самых неожиданных работ. Например, на ремонт картофелеуборочных комбайнов. Причем винить начальника цеха собственно не в чем: текущих дел невпроворот.

Завод бытовой химии — организм сложный, заметно от-

считывается, вознаграждение известно — десять рублей.

Не все тут бесспорно, но факт остается фактом — рационализация в низовых коллективах оставляет желать лучшего. А все потому, что большинство старших инженеров цехов не занимается ею. Попробуй найти на заводе разработанный для рационализаторов темник узких мест. Редко где его встретишь, да и то не первой свежести. Причина все та же — некогда, старшие инженеры с утра до вечера в работе, текучка заедает.

Ох, уж эта извечная занятость! Валентин Будаев оказался не занятым. Подумал и решил изготовить автомат, который резко повысит производительность труда, значительно улучшит качество продукции.

... Этот материал уже был написан, когда состоялся еще один разговор — с начальником ремонтно-механического цеха Песковым. Вот что он сказал: «Дело Будаева считается как бы уже закрытым. Конфликт разрешен, все успокоилось. Мне же кажется, что это полумера. На заводе необходимо создать комиссию, чтобы детально разобраться и случившемся, нужен большой, откровенный разговор с участием администрации, партийного бюро предприятия». Коротче, необходима перестройка.

И. ЖАРНИКОВ,
рабкор.

За экономию и бережливость

ПО СТРОГОМУ СЧЕТУ

На заводе железобетонных изделий № 4 потребление электроэнергии за 1986 год составило 8499 тысяч квт-часов. Если сравнить норму потребления с 1981 годом, то она снизилась на 87,7 процента. Только в январе нынешнего года фактическое потребление электроэнергии снизилось по сравнению с тем же периодом прошлого года на 11,7 процента. Такая экономия достигнута шесть лет назад, благодаря внедрению нового метода прогрева стеновых панелей типа «Термос».

Все это время метод совершенствовался. Вот и в 1986 году внедрились рационализаторские предложения, которые дали экономии электроэнергии 3,05 квт-час на 1 квадратном метре промпанели. Будто бы мизер, а в год он дает экономию электроэнергии 365750 квт. На заводе разрабатывается новый метод прогрева панелей в камерах-стендах, что тоже даст немалую экономию.

Работники завода своевременно провели утепление помещений. Заменены стеклоблоки в 18-метровом пролете. Кроме того, что людям стало уютнее работать в теплом помещении, прогрел панели сократился с 22—24 часов до 16—18. И здесь заводчане сэкономили.

А на ЗЖБИ-2 нерациональное использование пара, как говорится, бросается в глаза. Вот, например, производится обогрев острым паром инертных материалов на открытом складе. Через perforированные трубы в атмосферу выбрасывается до 70—80 процентов пара. Условные потери составляют 3500 Гкал в год. В аварийном состоянии находятся пропарочные камеры в цехе № 2. Через разрушенные стены камер пар проникает под пол, прорывается в цех и растекается по коммуникационным каналам. Утечки пара обнаружены в пропарочных камерах открытых полигонов №№ 1, 2. По скромным подсчетам, в год здесь теряется до 4800 Гкал.

В момент проверки обнаружены неплотности в дренажной аппаратуре теплового пункта и прорыв пара через сальник запорной аппаратуры в тепловой камере.

В январе прошлого года перерасход электроэнергии на все виды продукции составил 281 тыс. квт-часов, или на 91 процент больше нормы. В январе 1987 года плановые нормы возросли на 56 процентов, и, хотя фактическое потребление по сравнению с прошлым годом уменьшилось, пе-

перасход составил 14 процентов.

В день проверки во всех цехах горел свет, несмотря на хорошее естественное освещение.

План по тепловой и электрической энергии из года в год на ЗЖБИ-2 не выполняется. Ремонт пропарочных камер в период подготовки к зиме практически не занимались. Контролеры вскрыли факты расточительного расхода тепловой энергии, составляющей 11200 Гкал в год. Однако предприятие по результатам года показывает экономии тепла. Видимо, удельные нормы на заводе завышены, и контроль за использованием тепловой энергии не ведется.

Такая разительная картина отношения к экономии тепла и энергии на двух предприятиях одного управления (УПП) говорит о том, что здесь плохо поставлена работа по распространению положительного опыта. Общественные организации и органы народного контроля не следят за упорядоченным потреблением энергии, за выполнением плана организационно-технических мероприятий.

И. МАЗИНА,
внештатный инспектор ГК НК.
Л. ТЮМЕНЦЕВА,
инспектор энергонадзора.



На уровень работы лучших коллективов объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» много лет назад вышел цех КИП, которым руководит В. П. Толстухин. Цех поставил перед собой цель досрочно выполнять социалистические обязательства к 70-летию Великого Октября.
На снимке: передовик и ветеран цеха Владимир Алексеевич Шило.
Фото И. АМОСОВА.

ЧИТАТЕЛЬ — ГАЗЕТА — ЧИТАТЕЛЬ

Льготы участникам войны

В связи с поступающими запросами отдел сообеспечения разъясняет, что постановлением Совета Министров СССР от 18 сентября 1986 года, начиная с 1 января 1987 года, устанавливаются льготы для участников Великой Отечественной войны, инвалидов вследствие общего заболевания: 50-процентная скидка со стоимости топлива, приобретенного для своих квартир, а для жен и родителей военнослужащих, погибших при за-

щите СССР или исполнении иных обязанностей военной службы, независимо от получаемой ими пенсии, такую же 50-процентную скидку по оплате жилой площади, коммунальных услуг и топлива, приобретаемых в пределах норм, установленных для продажи населению (5 куб. м дров и 3 тонны угля на домо-владельца).
Указанные льготы предоставляются при предъявлении удостоверения участника

Отечественной войны и справки ВТЭК, а женам и родителям погибших военнослужащих — по справкам, выдаваемым отделами сообеспечения по месту жительства. Такие справки выдаются на основании документов, подтверждающих, что они являются женами или родителями военнослужащих, погибших при защите СССР.
Таковыми документами являются: извещение о гибели, свидетельство о заключении бра-

ка, свидетельство о рождении. Жены погибших военнослужащих представляют паспорт или иные документы, подтверждающие, что они не вступали в другой брак.

Справки на льготы выдаются в одном экземпляре и при утере не восстанавливаются. В ЖЭК, Электросети и другие организации справки на льготы представляются только для обозрения, но не оставляются в них на хранение.

Н. КОЗЛОВА,
заведующая отделом сообеспечения Центрального райисполкома.

Спрашивают — отвечаем

Моей дочери исполнилось 16 лет. Время получать паспорт, но отчество «отца» она брать не хочет. Как быть в таком случае? (жительница 13-го микрорайона).

Отвечает начальник паспортного стола Центрального района, майор милиции В. М. Чудопалова:

— По данному вопросу следует обратиться в ЗАГС Юго-Западного района (12-й микрорайон) для смены данных об отце в свидетельстве о рождении дочери.

Кто занимается внутриквартальным освещением?
В. НАЗАРОВ,
17-й микрорайон, дом 8.

Отвечает начальник ЖКУ объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» А. К. Алешин:

— Проект на доме № 3 предусмотрена установка светильников наружного освещения. При вводе в эксплуатацию дома МСУ-76 допущены недостатки, которые будут устранены в течение марта.

Для чего построено здание из красного кирпича рядом со школой № 35, которое пустует не один год?

С. КОЧЕТКОВА,
9-й микрорайон.

Отвечает начальник ЖКУ объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» А. К. Алешин:

Недостроенное здание стеклоприемного пункта в 9-м микрорайоне находилось на балансе горисполкома. Решением горисполкома от 21 января 1987 года здание передано на баланс горбыткомбината, в нем будет открыта платная мастерская для населения «Сделай сам».

Чем объяснить разницу в норме продажи продуктов ветеранам войны? (группа ветеранов ВОВ).

Отвечает заведующая отделом торговли горисполкома Д. М. Васковская:
— В соответствии с решением исполкома от 26 января 1982 года нормы отпуска основных продуктов участникам Великой Отечественной войны во всех специализированных магазинах одинаковы. Исключение составляют женщины — участницы ВОВ, инвалиды первой группы нетрудоспособности и инвалиды ВОВ, а также больные сахарным диабетом (инсулинозависимые).

Почему дороги в городе стали посыпать шлаком? — **Л. НЕВЗОРОВА.**

Отвечает начальник дорожно-эксплуатационного управления тов. Космынин В. И.:

— Посыпка дорог шлаком производится в связи с отсутствием на предприятии нерудных материалов УПП АУС отходов от дробления гравия и равноценных заменителей.

С 1 марта 1987 года посылка тормозных участков по автобусным маршрутам будет производиться песком.

УСЛУГИ САДОВОДАМ

Уважаемые товарищи, вы не раз видели навьюченных рюкзаками или передвигающих за собой хозяйственные сумки на колесиках садоводов самого разного возраста. Не у всех есть личный транспорт, а главное — здоровье. Не пора ли помочь таким садоводам?

Хорошо также в весенне-летний период заключать договоры «Коопторг — садоводства» и в определенные дни приезжать и забирать у садоводов излишки произведенной

продукции и продавать.

В. ЕЛОВАЯ,
экономист объединения «Ангарскнефтеоргсинтез».

По просьбе редакции отвечает заведующая отделом торговли горисполкома Д. М. Васковская:

— В весенне-летний период 1986 года по заявкам отдельных садоводческих товариществ была организована выездная торговля садоводческими инвентарем, минеральными удобрениями и строительными материалами. Однако недостаточная проработка орга-

низации этого, безусловно, нужного мероприятия городским советом садоводств привела к тому, что оно оказалось нерентабельным для торгующей организации — завезенные товары приобретались плохо, большая часть возвращалась в магазин, не оправдывались транспортные расходы, зарплата продавца и т. д.

Для решения этих вопросов в 1987 году городским советом садоводов необходимо совместно с орсами разработать и согласовать ряд мероприятий, таких, как потребности в минеральных удобрениях и садоводческом инвентаре в количествах для каждого садоводства, графики завоза и т. д.

ЦЕНА ЗА ГАЗ

В редакцию продолжают поступать письма по вопросу изменения цен на газ, доставляемый в баллонах. На страницах газеты было опубликовано разъяснение по поводу того, чем это вызвано, однако в письмах вновь и вновь воп-

рос: почему подорожал газ?

Отвечает управляющий трестом Ангарскгоргаз Н. П. Мазин:

— Изменение цен на жидкий газ произведено решением исполкома.

Взимание платы с одного человека через сберегательные кассы в количестве 56 коп определяется средней нормой потребления по городу 3,5 кг в месяц. Руководство треста не

имеет возражений, если кто-то желает производить расчеты по талонам-чекам за каждый баллон. Стоимость одного баллона 3 руб. 36 коп.

В случае, если по составу семьи понадобится заказ двух баллонов в месяц, то расходы на оплату составят 6 руб. 72 коп., поэтому абоненты должны учитывать эти обстоятельства при переоформлении оплаты по их желанию.

Может быть, написанное мною не будет иметь существенного значения для газеты, но все-таки хотелось бы, чтобы на этот вопрос обратили внимание.

НАМЕЧЕНА РЕКОНСТРУКЦИЯ

Есть в 205-м квартале магазин строительных материалов. Но какой же он маленький. Нет подсобных помещений, нет места, где покупатель мог бы вырезать купленное стекло необходимого размера. К витринам, бывает, не подступиться.

В Ангарске идет такое крупное строительство. Неужели нельзя выделить какое-то помещение под магазин стройматериалов?

Ф. КОЖИН,
ветеран Великой Отечественной войны, житель 18-го микрорайона.

Редакция попросила ответить на вопрос начальника орс Юго-Западного района Е. П. Проскурина:

— В настоящее время техническим отделом орс готовится необходимая документация по реконструкции торговых и складских помещений магазинов № 21 «Ясень» и № 68 «Строительные товары». В итоге торговые площади будут увеличены, покупателям станет удобнее.

Будет ли вода?

На коллективное письмо работников вагонного депо отвечает начальник управления железнодорожного транспорта АУС В. К. Антоненко:

— Причиной длительного отсутствия холодной воды в вагонном депо является аварийное состояние водопровода, принадлежащего и обслуживаемого Иркутской ТЭЦ-10.

Руководство УЖДТ неоднократно ставило этот вопрос перед тт. Рыбалко В. П. и Кузнецовым А. А. Однако никаких мер по восстановлению и капитальному ремонту не принимается и в настоящее время. Устранение частых аварий также производится несвоевременно.

В связи с таким положением УЖДТ в 1986 году выполнило проект подключения водопровода от объекта завода БВК. Строительные работы по новому водопроводу завершены, его постоянное включение СМУ-4 обещает задействовать в мае-июне текущего года.

Последняя авария на существующем водопроводе после настоятельных наших требований и при нашей практической помощи устранена 11 февраля. Холодная вода в депо есть.

Хлеб к столу

Будет ли постоянно в магазинах Ангарска вкусный хлеб и разнообразная мелочь к чаю? Почему в нашем микрорайоне хлеб зачастую черствый, а в магазине рядом с салоном для новобрачных всегда хороший хлеб?

В. ГУНАЖИНОВА,
житель 9-го микрорайона.

ОТВЕЧАЕТ ДИРЕКТОР АНГАРСКОГО ХЛЕБОКОМБИНАТА В. С. ТАРАСОВ.

В хлебный магазин № 86 АУС, находящийся в 10-м микрорайоне, хлеб подовой и булочные изделия завозятся утром один раз в день. Реализация хлеба с момента выхода из печи 36 часов, булочных — 24 часа. В магазине № 26 АУС в здании салона для новобрачных 2—3-разовый завоз, вероятно, поэтому здесь продукция более свежая. В этом году будут пересматриваться графики завоза хлебных изделий.

В 1987 году Ангарский хлебокомбинат переходит на выработку новых изделий: хлеба белого из муки пшеничной высшего, первого и второго сортов и хлеба подового «столичного». Надеемся, что они вам придутся по вкусу.

ГАЗЕТА ПОМОГЛА

Редакция получила ответы на жалобы и критические замечания трудящихся.

По письму Исаевой, писавшей о недостатках в обслуживании в поликлинике № 4, приняты следующие меры: в январе группой народного контроля проведено 2 рейда по проверке режима работы поликлиники. Приказом по

больнице скорой помощи за несвоевременный выход на работу и нарушение трудовой дисциплины объявлены выговоры врачам: Н. В. Чехину, Ю. В. Тулупову, И. А. Тоцких, А. А. Антонову, А. В. Малюкову, Е. Ф. Малковой, медсестре хирургического отделения А. Шейко, медрегистратору А. А. Замульдиной.

На планерном совещании в горздравотделе главным врачам предложено обеспечить соблюдение режима работы лечебно-профилактических учреждений.

За нарушение инструкции о порядке выдачи больничных листов по уходу за больным ребенком (письмо В. Макаровой) врачу-педиатру Л. В. Брюхановой сделано замечание. Заведующей поликлиническим отделением М. А. Долгих строго указано.

Произведена проверка жалобы на фабрику химистки Р. В. Мартюшевой органами народного контроля. Факты подтвердились.

С директором фабрики В. П. Мамаевой проведена

беседа в городском комитете народного контроля, ей предложено повысить требовательность к кассирам-приемщикам, навести порядок в рассмотрении писем и жалоб трудящихся.

Письмо группы работников ресторана «Север» о нарушениях при обслуживании посетителей администрацией Пушкаревой рассмотрено партийной комиссией совместно с парткомом орс объединения «Ангарскнефтеоргсинтез».

Факты частично подтвердились. Администратор Пушкарева сама обслуживала по-

сетителей и производила с ними расчет, что в ее обязанности не входит. Допускала случаи превышения норм отпуска винно-водочных изделий, за что в январе 1987 года рассматривалась на административной комиссии Центрального райисполкома.

Итоги рассмотрения письма обнародованы на профсоюзном собрании коллектива ресторана. В данное время работу «Севера» проверяет комитет народного контроля Центрального района и ОБХСС.

ОТДЕЛ КУЛЬТУРЫ, БЫТА И ПИСЕМ.

